
１　アンケートのテーマ

『広報うべに関するアンケート』
(1)　実施期間　令和4年4月11日（月）～4月24日（日）まで

(2)　担当部署　広報広聴課

２　モニター数・アンケート回答者数

(1)　メール・郵送文書到達モニター数 807 人

(2)　回答者数（回答率） 329 人 (40.8 ％)

３　回答者の属性

※　端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

【年代】
項目 回答者数 比率 グラフ

10歳代 1 人 0.3 ％

20歳代 4 人 1.2 ％

30歳代 33 人 10.0 ％

40歳代 54 人 16.4 ％

50歳代 69 人 21.0 ％

60歳代 66 人 20.1 ％

70歳代 97 人 29.5 ％

80歳代 5 人 1.5 ％

329 人
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【居住校区】
項目 回答者数 比率 グラフ

東岐波 14 人 4.3 ％

西岐波 16 人 4.9 ％

恩田 34 人 10.3 ％

岬 11 人 3.3 ％

見初 9 人 2.7 ％

上宇部 32 人 9.7 ％

神原 12 人 3.6 ％

琴芝 12 人 3.6 ％

新川 22 人 6.7 ％

鵜の島 11 人 3.3 ％

藤山 21 人 6.4 ％

原 9 人 2.7 ％

厚東 3 人 0.9 ％

二俣瀬 6 人 1.8 ％

小野 13 人 4.0 ％

小羽山 8 人 2.4 ％

常盤 20 人 6.1 ％

川上 13 人 4.0 ％

厚南 12 人 3.6 ％

西宇部 17 人 5.2 ％

黒石 9 人 2.7 ％

船木 6 人 1.8 ％

万倉 6 人 1.8 ％

吉部 7 人 2.1 ％

在学・在勤 6 人 1.8 ％

N=329

【性別】
項目 回答者数 比率 グラフ

女性 148 人 45.0 ％

男性 181 人 55.0 ％

N=329
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４　回答集計
※　比率は、各設問の回答対象数（N）に対する割合を示しています。

※　単数回答であっても、端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

『広報うべに関するアンケート』

担当部署　広報広聴課

【問1】あなたは、宇部市の情報（市政、イベント、防災等）をどこから入手していますか？
 あてはまるものをすべて選んでください。（複数回答可）

項目 回答者数 比率 グラフ

広報うべ 307 人 27.9 ％

市公式ウェブサイト 121 人 11.0 ％

市公式LINE 101 人 9.2 ％

うべメールサービス 89 人 8.1 ％

市公式フェイスブック 15 人 1.4 ％

自治会回覧 188 人 17.1 ％

掲示物（ポスターなど） 68 人 6.2 ％

テレビ（番組名　　　） 27 人 2.5 ％

ラジオ（番組名　　　） 15 人 1.4 ％

新聞（新聞名　　　） 99 人 9.0 ％

知人・友人 59 人 5.4 ％

特になし 2 人 0.2 ％

その他 10 人 0.9 ％

N=1,101

アンケートの趣旨

　宇部市は令和3年度に市制施行100周年を迎えました。令和4年度は次の100年に向かって、

みんなでより良い宇部を創るために、4月からスタートした第五次宇部市総合計画の施策や市

政情報等をわかりやすくお届けする広報紙づくりを更に進めていきたいと考えていますので、

「広報うべ」についてのアンケートにご協力ください。

その他

家内、市職員、ふれあいセンター、小学校、幼稚園、山口宇部経済新聞、送付物、地区のコミュニティ活

動、市長フェイスブック、うべ未来モニターへのパブリックコメントの意見募集メール

新聞（新聞名　　　）

宇部日報、山口新聞、読売新聞、宇部時報、市ウェブサイト、朝日新聞、山口宇部経済新聞、毎日新聞

ラジオ（番組名　　　）

FMきらら（朝の番組など）、COZINESS、KRY（ニュース）

テレビ（番組名　　　）

情報維新！やまぐち、ちぐまや家族、熱血テレビ、Ｊチャンやまぐち、mix、 NHKの夜のローカル

ニュース845、番組名はわかりません、NHK、KRY、tys、yab
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【問2】あなたは、「広報うべ」をどの程度読んでいますか？
あてはまるものを一つ選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

毎月読む 268 人 81.5 ％

たまに読む 46 人 14.0 ％

ほとんど読まない 11 人 3.3 ％

読んだことがない（理由を教えてください：　　）→問8へ 4 人 1.2 ％

N=329

【問3】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きします。
あなたは、「広報うべ」をどの媒体で読んでいますか？
あてはまるものをすべて選んでください。（複数回答可）

項目 回答者数 比率 グラフ

紙面 312 人 83.6 ％

カタログポケット（アプリ） 3 人 0.8 ％

市公式ウェブサイト 40 人 10.7 ％

市公式LINE 16 人 4.3 ％

その他（　　　） 2 人 0.5 ％

N=373

【問４】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きします。
あなたは、「広報うべ」をどのように読んでいますか？
あてはまるものを一つ選んでください。 

項目 回答者数 比率 グラフ

全体を読む 211 人 64.9 ％

特定の記事だけ読む 47 人 14.5 ％

見出し程度は目を通す 62 人 19.1 ％

ほとんど読まない 2 人 0.6 ％

その他（　　　） 3 人 0.9 ％

N=325

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きします。
あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？
あてはまるものを一つ選んで、理由をお答えください。

項目 回答者数 比率 グラフ

読みやすい（理由　　　） 114 人 35.1 ％

普通（理由　　　） 188 人 57.8 ％

読みにくい（理由　　　） 19 人 5.8 ％

その他（理由　　　） 4 人 1.2 ％

N=325

その他

・見出しを見て、必要な事項は目を通す。

・まず、見出しに目を通して、その中に興味があるものがあればその内容を読む。分野は決まってない。

その他

高齢者用にアプリ、公式サイト、LINEの操作方法を毎月載せてみたらどうですか。

理由

別紙

読んだことがない（理由を教えてください：　　）→問8へ

活字を読むのが面倒、存在を知らない、紙面を読むには他者の手助けが要るから
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【問6】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きします。
「広報うべ」では、内容の詳細を市公式ウェブサイトで確認できるように二次元コードや
ウェブ番号を記載しています。あなたは、これらを利用したことはありますか？
あてはまるものを一つ選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

よく利用する 11 人 3.4 ％

たまに利用する 65 人 20.0 ％

利用したことはない 210 人 64.6 ％

二次元コード等の記載を知らなかった 39 人 12.0 ％

N=325

【問7】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きします。
これまでに、あなたが「広報うべ」で興味があった記事は何ですか？

・観光、イベント（ときわ公園、UBEビエンナーレ、ときわ公園の白鳥、ときわ公園市民無料招待券、ぶ

ち乗りパスポート、渡辺翁記念会館、プラネタリウム、図書館、美術館、グルメ、スポーツ、コンサー

ト、講演会、セミナー、祭り、新川市まつり、まちじゅうエヴァンゲリオン、プレミアム商品券、近隣市

町、山口ゆめ回廊など）

・募集（市民教養講座、記念植樹、求人、読み聞かせの講習、ボランティア、モニター、バスの旅行、ピ

カピカ泥団子を作ろう、献血など）

・お知らせ、市民の掲示板

・宇部市にゆかりのある著名人

・生活情報（保険証、ごみ、保護猫の避妊去勢補助金、税金、給付金、助成金、還付金、無料法律相談、

市営住宅、ICカードICOCAなど）

・防災、爆発物らしきものの海上自衛隊による爆破処理

・健康情報（新型コロナウイルス感染症、休日夜間診療所、がん検診、はつらつ健幸ポイント、総合型地

域スポーツクラブ、シニアすこやかプログラム、へら塩、ベジうべ作戦、食生活改善推進の取り組みな

ど）

・福祉の情報（支援制度、手続き、高齢者対策（特に認知症に関すること）、障害者関連など）

・子育て、教育情報（習い事、保育園、コミュニティ・スクール、青少年健全育成など）

・産業（補助金、うべ元気ブランド、バイオマス産業都市構想など）

・新庁舎（概要、レイアウトなど）、窓口の開庁時間、市の組織変更

・市の財政（予算、決算、寄付など）

・市政情報（市長メッセージ、市の活性化に関する市長対談、宇部市総合計画、市政に市民が関わる機会

が掲載されている記事、人口密度、議会など）

・まちの出来事（宇部市制100周年、歴史探訪、市の古い町内の紹介、宇部の歴史や産業・人物・交通・

事件・学校の歴史・真締川の歴史・山・城・など色々シリーズで読みたい、街中の賑わいづくり、ウォー

カブルなまちづくり、図書館リニューアルなど）

・地域情報（地域力UP、新川だよりなど）

・すべて（立場上すべての事を把握しておく必要がある、ほとんどの記事を興味深く読んでいる興味のあ

るなし関わらず宇部市の近況が分かるので毎月楽しみ）

・特にない（宇部日報でも十分、地域のことは回覧板でわかる、見出しなどから判断して必要な記事は確

認する、詳細を知りたくなったら検索する、市のウェブサイトやSNSで概ねの最新の情報を得られる）
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【問8】今後、「広報うべ」をリニューアルする予定です。
あなたが今後「広報うべ」で読みたい情報は何ですか？
あてはまるものを三つ選んでください。

項目 回答数 比率 グラフ

イベント 250 人 26.6 ％

防災 100 人 10.6 ％

医療・健康 119 人 12.6 ％

子育て 49 人 5.2 ％

高齢者福祉 48 人 5.1 ％

障害福祉 16 人 1.7 ％

税金関連 34 人 3.6 ％

学校・教育 50 人 5.3 ％

図書館 40 人 4.3 ％

新型コロナウイルス情報 39 人 4.1 ％

特集（まちの出来事） 131 人 13.9 ％

特集（政策） 58 人 6.2 ％

その他 （　　　） 7 人 0.7 ％

N=941

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として
取り上げてほしいテーマを教えてください。

【問10】その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入
ください。

自由記入の内容

別紙

その他

自由記入の内容

別紙

宇部市を活性化させるためのアイディア、ペットのマナー啓発（糞尿の放置）、野良猫へのエサやりをや

める注意喚起、上記すべて大切だと思います、スポーツ情報、補助金申請、いろんなサービスの紹介
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　アンケートから、81.5％の方が広報うべを毎月読むとの回答があり、市政情報に関心を持っ

ていただいていることが分かりました。ありがとうございます。

　市の情報（市政、イベント、防災等）の入手手段については、広報うべが27.9％、自治会回

覧17.1％、市ウェブサイトが11.0％と、現時点では、広報うべ（紙面）が有効な情報発信媒体

であることを改めて把握できました。

　広報うべを「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と回答された方のうち、35.1％が

読みやすい、57.1％が普通と回答し、「文字が大きくて読みやすい、写真やイラストが適度に

使われている、レイアウトがよくなっている」等の意見がある一方、「最終ページが文字が小

さい、文字が多い」との意見もありました。

　また、広報うべに掲載してほしい内容については、「市役所の各部署や市民・ふれあいセン

ターの業務紹介、第五次宇部市総合計画の進捗」等の意見があり、自由意見として、配布方法

（紙媒体、デジタル化の推進）等など、これからの広報うべのあり方についてのご提言もいた

だきました。

　今後とも、いただいたご意見を「広報うべ」に取り入れながら、市政情報等を市民の皆様

に、わかりやすくお届けする広報紙づくりに取り組んでいきます。

担当部署による総括
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

1.読みやすい 男 70 ４月より、文字が大きくなり、文章間が広くなった。

1.読みやすい 女 30 イベント関係がまとめられている、読みたい記事が見つけや

すい。

1.読みやすい 男 30 イラスト、写真と文字のバランスが良い。

1.読みやすい 女 70 いろいろ工夫してある。

1.読みやすい 男 40 カラーで見出しが大きいため。

1.読みやすい 男 70 カラーの図や写真、大きな見出しなど。

1.読みやすい 女 40 カラーの多い紙面で見やすいです。

1.読みやすい 女 50 カラー印刷

1.読みやすい 女 30 カラフルだから。

1.読みやすい 女 40 カラフルでメリハリがついているので読みやすいです。

1.読みやすい 男 40 ごちゃごちゃせず必要な内容が簡潔にまとまっている。

1.読みやすい 男 60 シンプルだから。

1.読みやすい 男 10 すごく分かりやすく宇部の情報が書いてあったからです。

1.読みやすい 女 50 すっきりして見やすい。

1.読みやすい 男 60 ためになります。

1.読みやすい 男 60 ためになる気がしたかな。

1.読みやすい 女 70 テーマごとになっていて分かりやすく、色刷りも字の大きさ

も目に優しい。

1.読みやすい 女 40 フォントがちょうど良い。

1.読みやすい 男 60 フォントが良い。

1.読みやすい 女 40 ページ数がちょうどよい。

1.読みやすい 男 70 よくまとめてある。

1.読みやすい 男 70 よく分類されている。

1.読みやすい 男 70 レイアウトが安定しているから。

1.読みやすい 男 40 レイアウトが見やすい。

1.読みやすい 男 60 レイアウトが工夫してある。

1.読みやすい 男 40 レイアウトが整っており、区分けがしっかりあるので、大変

読みやすい。

1.読みやすい 男 50 レイアウトが良い。

1.読みやすい 女 40 わかりやすい。

1.読みやすい 女 30 わかりやすい。

1.読みやすい 男 70 以前と比べて少し整理されており、文字も大きくなった。

1.読みやすい 男 60 違和感なく読むことができます。

1.読みやすい 男 50 宇部市の発行だから。

1.読みやすい 女 60 各課ごとに分けてあるし、レイアウトも良いと思います。

1.読みやすい 男 40 活字が多い紙面ですが、まとまりよく仕上げてある。

1.読みやすい 男 70 活字が大きい。

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

1.読みやすい 女 50 活字が大きく読みやすい

1.読みやすい 男 70 活字の大きさも適切で、良いと思う。

1.読みやすい 女 60 慣れているから。

1.読みやすい 女 50 簡潔な文章で伝わりやすい。

1.読みやすい 女 50 関心のある記事がパッと分かりやすい。

1.読みやすい 男 70 見慣れているから

1.読みやすい 女 40 見出しがありわかりやすい。

1.読みやすい 女 50 見出しの字も大きく、色分けもしてあるので見やすい。

1.読みやすい 女 50 項目ごとに分かれているので、判断がしやすい。

1.読みやすい 女 50 項目別に構成してあるから。

1.読みやすい 男 70 項目別に分かりやすく、文字も大きく、非常に読みやすい。

1.読みやすい 女 60 項目別の事業など、分かりやすくまとめてある。

1.読みやすい 男 70 今月は何があるかなと言う気持ち、自治会長なので記事を探

す気持ちで読むため。

1.読みやすい 女 30 催しなどが色分けしてあり、必要な情報にたどり着きやす

1.読みやすい 男 30 最近読みやすくなった。レイアウト。

1.読みやすい 男 70 市長が変ってから、全体構成がごちゃごちゃしてなくて、読

みやすくなったと感じている。A4版にできないかな？文字は

大きい方がよい。

1.読みやすい 女 40 紙質や印刷が良いので読みやすい。文字の間隔も適度で良

1.読みやすい 男 50 紙面のサイズ感、文字の大きさと量、テーマの身近なところ

1.読みやすい 男 60 紙面の構成が毎月同じで、どこを読めば情報が得られるか分

かりやすい。

1.読みやすい 男 50 紙面の大きさ、文字の大きさとボリューム

1.読みやすい 男 50 紙面も大きく、フォントサイズも適当だと思います。

1.読みやすい 女 60 自分が紙面割りを理解できるようになったことと、記事が簡

潔になったこと。

1.読みやすい 女 50 字が大きい、内容が分かりやすい。

1.読みやすい 男 70 字が大きい。

1.読みやすい 男 80 字が大きいこと

1.読みやすい 女 30 字が大きく見やすい。

1.読みやすい 女 70 字が大きく読みやすい。

1.読みやすい 女 40 字の大きさ

1.読みやすい 男 60 字の大きさ、行間、配置、配色等、適切であると感じる。

1.読みやすい 女 40 字の大きさが良い。

1.読みやすい 女 70 字画が大きく読みやすい。

1.読みやすい 男 30 写真や絵がある。

1.読みやすい 女 50 書体、色づかい等、読みやすい工夫がなされている。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

1.読みやすい 女 50 色合いが優しくなって、読みやすくなったように感じる。

1.読みやすい 女 30 色々な情報が載っているのが、県外出身の私にはありがたい

です。

1.読みやすい 女 60 大きくて読みやすい文字で、その月のイベント等の情報が分

かりやすい。

1.読みやすい 男 50 記事が大きく出ているから。

1.読みやすい 女 40 大きさがちょうどよい

1.読みやすい 男 30 適度に写真やイラストが使われている。また、字体も良い。

1.読みやすい 男 70 当たり前だが、カテゴリーごとにまとめられている。

1.読みやすい 男 40 読みたい記事にたどり着きやすい。

1.読みやすい 男 40 読みやすくまとめてある。文字の大きさが適切。

1.読みやすい 男 70 読むのに字の大きさが丁度良い。

1.読みやすい 女 60 内容が分かりやすく書かれている。

1.読みやすい 女 40 普通に読みやすい

1.読みやすい 男 60 文字が大きい。

1.読みやすい 女 50 文字が大きくて読みやすい。

1.読みやすい 女 40 文字が大きくなって、レイアウトも見やすい。

1.読みやすい 女 40 文字が大きめになり、空白も良い感じになったと思います。

1.読みやすい 男 60 文字のサイズやレイアウトが工夫されている。

1.読みやすい 男 50 文字の大きさもよく、読みやすいと思います。

1.読みやすい 女 70 文字数が適量、文字が大きい。

1.読みやすい 男 70 文章が簡潔

1.読みやすい 男 70 毎月、同レイアウト

1.読みやすい 女 50 毎号、項目の位置が同じだから

1.読みやすい 男 20 密度が適切

1.読みやすい 男 30 面数、文字サイズ、文字数ともに読みやすい。

1.読みやすい 男 60 理解できるから。

2.普通 男 60 ウェブとしては閲覧しやすいと思いました。例えば、下関市

のものと比較して。しかし、全体を俯瞰的に把握するには、

やはり紙の媒体のほうが見やすいと思います。自分は下関市

民なので、専らウェブからアクセスしますが。

2.普通 男 30 あまり印象に残らない。

2.普通 女 50 イベントが掲載されているので、興味のある催しはチェック

している。

2.普通 男 50 イベントや会合など、項目ごとに分けて記載されている。

2.普通 女 60 イベント情報は、そっけない感じがする。

2.普通 女 60 カラーになっていて読みやすい。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

2.普通 女 50 カラー印刷の割には、ワークショップ等の市民参加型のもの

は目立たないようになっているので、読み飛ばしてしまいが

ち。

2.普通 男 40 カラフルなので。

2.普通 女 70 ごく普通に読み進めて、違和感も無く、理解できる。

2.普通 男 60 ごちゃごちゃしていないので、比較的記事を見つけやすいと

思いました。

2.普通 女 60 ザッと目を通しているが、あまり興味のあるものはなく、こ

んなものかと思っているから。

2.普通 女 60 さっと目を通せる。

2.普通 男 70 その月の特異な点を強調してください。

2.普通 女 40 だいたい同じレイアウトだから。

2.普通 男 60 タイトルを流し見て、関連がある項目は読みます。

2.普通 男 40 デザインは良くなっている。

2.普通 男 70 若者対象のコロナワクチンの接種案内が少し分かりにくかっ

た。

2.普通 女 50 どう思うか聞かれても…新しいロゴは好きです。質問の質が

悪い。

2.普通 女 70 とてもスッキリとまとまった記事と構成で読みやすい月もあ

りますが、雑然として読みにくいと感じる月もあります。

2.普通 男 50 パターン化されてるから。

2.普通 男 60 プレゼント、粗品がない。

2.普通 男 50 まあ、ごく普通です。

2.普通 男 40 もう少し字体を大きくしてもいいかも。年配の人は紙面で読

んだら見にくいかと。

2.普通 男 80 レイアウトなど工夫を凝らして、ジャンル別に読みやすく記

載してあります。

2.普通 男 40 以前より簡素化されて情報が読み取りやすいのは良いのです

が、市のウェブサイトやSNSで概ねの市政の情報は得られて

おり、広報うべで新たに知ることは少なく、個人的にメリッ

トをそこまで感じていないため。

2.普通 男 70 意味不明

2.普通 女 40 一般的

2.普通 男 60 宇部市のイベントがわかりやすい。

2.普通 女 70 宇部市の取組を把握でき、自治会活動に引用できる。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

2.普通 男 70 横書きで読みやすいが、いつものワンパターン記事が多々あ

り、代り映えしない。自分としては興味そそる記事が少な

い。

2.普通 男 70 何か新しいこと、行事などがあるか見る。

2.普通 女 30 可もなく不可もなく。

2.普通 男 70 可もなく不可もなく。

2.普通 男 60 可もなく不可もなし。

2.普通 女 40 楽しくはないが、見にくくもない。

2.普通 男 70 活字が大きく読みやすい。

2.普通 男 50 活字が比較的大きく、バランスよく掲載されている。

2.普通 男 50 簡易に書いてある。

2.普通 女 60 関心度によって変わる。

2.普通 女 50 気になる情報が載っている。

2.普通 女 70 興味があれば、じっくり読む。

2.普通 女 50 興味のある見出しのところだけ読みます。

2.普通 男 70 興味のある記事が少ない。

2.普通 男 60 興味のある見出しのところぐらいしか見ない。

2.普通 男 70 興味のある所を深読みする程度

2.普通 女 40 興味の無い部分が多く、知りたい情報が少ない。

2.普通 女 30 見やすい。

2.普通 女 60 見慣れた。

2.普通 女 70 見慣れているから不自由はありません。

2.普通 女 40 見出しがあるから。

2.普通 女 40 見出しがついているから。

2.普通 男 70 項目別に整理して記載

2.普通 女 30 項目がまとまっていて読みやすいが、たまにイベント情報の

み別の枠にあったりするので見逃さないようにしている。

2.普通 女 60 項目ごとに記載されている。

2.普通 男 40 今まで読んできたので特に違和感はないです。

2.普通 女 50 最近、字が大きくなり読みやすくなったが、最終ページの文

字が小さいままだから。

2.普通 女 40 最近、紙面構成が変わって、読んでいて楽しい。

2.普通 女 60 最新号は新庁舎について惹かれる内容が多かったが、普段は

そこまで興味をそそる特別な記事がないから。

2.普通 女 40 子どもの頃からあったので読みなれてるから。

2.普通 男 70 市として告知すべき記事が記載されているが、特に読みやす

い形態というものではない。

2.普通 男 70 市の情報がよく分かる。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

2.普通 男 50 市政、イベント、防災等の情報がよく分かる。

2.普通 女 80 紙面が少し大きすぎる。

2.普通 男 50 紙面サイズが大きいので読みやすい。

2.普通 男 70 紙面に変化がなく、お知らせ回覧板。

2.普通 男 50 紙面のフォームが決まっているから。

2.普通 男 60 紙面は大きくなりましたが、綴っておくことがなくなりまし

た。

2.普通 女 60 紙面も字も大きくなってるから。

2.普通 男 50 字が大きい。

2.普通 女 30 字の大きさは、大きすぎず、小さすぎず見やすいです。内容

もカラーで見やすく読みやすい。

2.普通 女 70 自分に参加できるものはないか見る。

2.普通 男 50 写真がある。

2.普通 男 40 手軽に読める。

2.普通 男 60 詳細を知りたくなったら検索する。

2.普通 男 60 情報カレンダーの内容が薄い。濃いものにしてほしい。

2.普通 男 50 情報のみ

2.普通 男 50 情報はわかりやすいと思う。

2.普通 男 70 情報は読み取れる。

2.普通 女 30 情報を得たいだけなので、特に感想はないです。

2.普通 女 50 色々なイベントや講座に参加できるのは良い。

2.普通 男 50 昔はお金のことばかりで…。大切なことなんだけど、面白く

はなかった。今はコロナなので…面白そうな情報を探してい

る。

2.普通 男 70 前段から中段までは文字も比較的に大きく読みやすいが、後

段P10～12の紙面の文字が小さくて読みにくい！

2.普通 男 70 全市民を対象にすれば、今のような総花的な内容にならざる

を得ないと思う。

2.普通 女 30 他と比べないから。

2.普通 女 70 他の広報誌と比較した事がないので。

2.普通 男 70 他市の広報を見ていないので、読みやすいか難いか判断がつ

かない。比較対象がない。適切な設問とは言えない。

2.普通 男 70 大手日刊新聞と同じ感覚で目を通す。

2.普通 男 50 端的に書かれている点は良いと思います。紙面数に対し文字

が詰め込まれていて、ごちゃごちゃ感がある点はマイナス。

2.普通 女 40 知らなかった情報を知ることができる反面、読みにくいので

情報を飛ばして読みにくい。

2.普通 女 50 長年読んでいますので、このままで良いと思います。

2.普通 女 50 長年読んでいますので、何も思わず読んでいます。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

2.普通 女 50 特に何か突出してすごいとも言えないし、かといって物足り

なくもないので。

2.普通 女 50 特に工夫は感じないが、不満もない。

2.普通 女 70 特に考えた事がありませんでした。

2.普通 男 60 特に特徴はなし。

2.普通 男 50 特に読みづらさを感じない。

2.普通 男 40 特に読みにくいと感じたことはない。特別読みやすいとも思

わない。広報は、こんなもんだろうなって感じ。

2.普通 女 30 特に読みやすい、読みにくいとか感じたことがない。

2.普通 女 30 特に難なく読めます。

2.普通 男 40 特に不可もないのでこれでいいと思う。

2.普通 女 50 特に不便を感じないから

2.普通 男 70 特に面白いとかいうこともない。

2.普通 男 30 特に面白さを感じるわけもなく、必要な情報があったら読み

ます。

2.普通 男 50 特筆することがない。

2.普通 男 40 特別な問題はない。

2.普通 女 60 特別に理由はありませんが、普通に読んでます。

2.普通 男 60 読みにくいとも、読みやすいとも思いません。

2.普通 男 70 読みにくくも、読みやすくもなし。

2.普通 男 50 読みやすいとも読みにくいとも取れないから。

2.普通 男 40 読みやすかどうか、あまり気にしてなかった。

2.普通 女 60 読むことが当たり前で特に考えた事がない。

2.普通 男 70 読むにあたって不便を感じたことはない。

2.普通 女 30 読めば普通に分かる内容だから。

2.普通 女 60 読者の幅が広いため、紙面構成が難しいと思います。よく頑

張って編集されていると思います。

2.普通 女 50 内容がワンパターンだと思う。

2.普通 女 40 日時など読みにくいところもある。

2.普通 女 60 年寄りにも分かりやすく。

2.普通 女 40 配布・保存しやすいため、用紙サイズをA4にしてほしい。下

関市、山口市はA4サイズでした。

2.普通 女 70 比較する他紙を知らない。長崎にも住んでいたが覚えていな

い。

2.普通 男 60 必要な情報が得られる。

2.普通 男 70 必要な情報は拾えるから。

2.普通 男 60 必要な情報入手を漏らさないため。

2.普通 女 30 普通

2.普通 男 40 普通だから。

2.普通 男 40 普通です。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート自由記入分

分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

2.普通 男 70 普通とはこのままで良いと言う意味で。何をもって読みやす

いか、読みにくいかは判談できない。

2.普通 男 20 普通に見やすい。

2.普通 男 70 普通に理由はないです。

2.普通 男 70 文化・スポーツ等、身近な情報が少ない。

2.普通 男 30 文字が多い媒体だと思う。各トピックをまとめて、詳細は関

係するウェブサイトのリンクをQRコードで付ければ、紙面数

も少なくなり良いと思う。

2.普通 女 30 文字も写真も読みやすいフォント、色使い、大きさだと思い

ます。
2.普通 女 70 募集、お知らせの欄の所などが、色は変えてありますが、同

じような感じで書いてあるので読みにくいです。

2.普通 女 50 毎月同じページに読みたいものが載っている。

2.普通 女 30 魅力がない。

2.普通 女 50 要点が分かりやすい。

2.普通 男 70 理由は特にない。

2.普通 女 50 良くも悪くもない。

3.読みにくい 女 70 特に「お知らせ」コーナーかな。項目が多くて羅列されてい

る感じで、必要とする項目を拾いにくい。

3.読みにくい 男 60 PCを使っているので、QRコードだけでは使いにくい。検索か

URLも必要。スマホは見づらい。

3.読みにくい 女 30 イベント欄だけを確認するが、実施される内容が分かりにく

い。

3.読みにくい 男 70 ごちゃまぜの感じ。市民全体に関係するもの（例：電池の分

別情報）は目立つようにしてもらいたい。

3.読みにくい 男 70 以前の紙面構成に比べれば、簡素化されスッキリして目を通

しやすいと思います。

3.読みにくい 女 60 何を今月読んでほしいのかわからない。

3.読みにくい 男 70 活字が多く、写真や表を多くしてほしい。

3.読みにくい 男 40 基本的に紙媒体で読まない。LINEは読む。

3.読みにくい 男 70 掲載してある情報量が多過ぎると思います。

3.読みにくい 女 50 掲載順番が変わったため。

3.読みにくい 男 70 広告が多い。

3.読みにくい 女 60 誌面が広い。

3.読みにくい 女 60 誌面が大きく、隅々まで目が行かない。

3.読みにくい 女 50 字がごちゃごちゃしている。

3.読みにくい 女 40 字が多い。

3.読みにくい 女 20 情報量が少なすぎる、レイアウトが悪い。
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分類 性別 年代 内容

【問5】問2で「毎月読む、たまに読む、ほとんど読まない」と答えた方にお聞きしま

す。あなたは、「広報うべ」を読んで、どう思われますか？あてはまるものを一つ選ん

で、理由をお答えください。

3.読みにくい 男 60 配色の工夫やトピックスの工夫で読みやすくなると思いま

す。

3.読みにくい 男 50 募集、お知らせ欄が少しごちゃごちゃしすぎている。

4.その他 女 60 音訳ボランティアをしています。障害のない晴眼者にとって

は活字も大きく、挿絵等もあって見やすいと思うが、イラス

トなどすべてを言葉で説明する音訳では非常に困難となって

いる。

4.その他 女 50 読みやすいが、募集の欄が分かりにくい。

4.その他 男 70 民生委員の立場上、市の動きは知っておく必要がある。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.観光・イベント 女 30 宇部市の魅力的な場所。バス路線一覧とJRや飛行機との上手

な乗継方法とか。

1.観光・イベント 男 70 宇部の良い所（行って見たくなるような場所）

1.観光・イベント 男 30 コロナ禍でなかなか市外に行こうとは思わないので、市内の

様々なイベントについて、より詳細に取り上げていただける

とありがたい。
1.観光・イベント 男 70 ときわ公園の温室のそばの喫茶室用の部屋が、長いこと使わ

れていないようです。景観も素晴らしく、もったいないと思

います。利用者が利益を出して営業できるよう、条件を配慮

して何とか再開してほしいです。※  宇部市制の始まった11

月1日は、サンリオのキティちゃんの誕生日でもあり、サンリ

オにも働きかけてほしいです。

1.観光・イベント 女 50 市民が宇部の街を好きになれるように、素敵な場所やお話や

でき事などの小さなコラムがあったらいいと思います。

1.観光・イベント 女 50 職員紹介による宇部の良いところ

1.観光・イベント 女 40 花火大会・宇部まつり。ここ数年開催できなかった分、楽し

みにしているので、詳しい情報を待ってます。

1.観光・イベント 男 40 宇部市の良いところを載せてほしいです。転勤者から見ると

素晴らしい所が沢山あるのに、地元の人は意外と知らないの

で、いつも残念に思います。
1.観光・イベント 女 50 イベントは楽しみにしているので、日時等の掲載をお願いし

ます！

1.観光・イベント男 70 市政情報出前講座のお知らせ、人気のある講座等の紹介
1.観光・イベント 男 70 イベント関係（もっと具体的な内容を　写真など）。目につ

きやすくなると参加者も増えるかも。

1.観光・イベント 女 40 たくさんのイベントに関する情報

1.観光・イベント 男 70 ・中心市街地のテーマが多いが厚南地区も時々とり上げてほ

しい。 

・宇部空港のバラ特集などときわ公園、彫刻コーナ、文化会

館、ワタナベ会館イベント 

・コロナの発生場所コーナ

1.観光・イベント 男 60 宇部市の特色にあたるような内容紹介、特集記事を連載で。

1.観光・イベント 男 30 昔からある店の歴史紹介、市民が気になっている場所の取材

1.観光・イベント 男 70 近隣の市のイベント情報を記載してほしい。（時々掲載され

るが。）
1.観光・イベント 男 60 スポーツや文化イベントの開催情報

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

1.観光・イベント 男 70 プチ登山及び散策〈宇部市、山口市の低山登山とおすすめ散

策〉。プチ登山は宇部市だと限られので山口市を入れる。散

策の方は、宇部市に数多くあるのではと思う(山口市は外

す)。

1.観光・イベント 女 50 ときわ公園の情報

1.観光・イベント 女 60 宇部市のウェブサイトで、宇部市の魅力的な写真や動画を紹

介する

1.観光・イベント 女 50 宇部の知る人ぞ知る隠れた名所の紹介など。誰かに話したく

なるちょっと素敵な風景など。

1.観光・イベント 男 40 花火大会などイベントについて詳しく。

1.観光・イベント 男 60 宇部市と周辺市とのコラボレーション企画などがあったらい

いなと思います。宇部の人も下関市や山口市、山陽小野田市

に関心を持っているのではないかと思います。
1.観光・イベント 男 40 イベントについて

1.観光・イベント 女 70 ときわ公園の花の開花・イベント

1.観光・イベント 女 50 地域のイベント情報 

1.観光・イベント 男 70 イベント等のスケジュール表。地域活動において各地区の活

動事例。

1.観光・イベント 女 30 私は外食が好きです。気になるごはん屋さん特集。ワーク

ショップ特集。

1.観光・イベント 男 60 地区の行事やイベントなど

1.観光・イベント 女 60 年齢的に行動範囲が狭くなったので、実施した行事の記事も

あると楽しいと思う。行事をやってみて、盛り上がった報告

など。

1.観光・イベント 男 70 市内各地区の史跡各所めぐり
1.観光・イベント 男 70 散歩コースの掲載、駐車場があってそこを基点に何ｋｍコー

スとかがわかると良い。孫と遊具で遊べる公園紹介。コロナ

で密な遊びができなくなっている。
1.観光・イベント 女 30 宇部空港のバラの見頃

1.観光・イベント 男 50 広く広報されていない催事、補助金などの情報。
1.観光・イベント 男 50 娯楽施設

1.観光・イベント 女 50 宇部のイベント

1.観光・イベント 男 50 イベント

1.観光・イベント 男 40 イベント情報や新しいお店の情報

1.観光・イベント 女 50 イベント情報、生活情報

2.文化 女 40 劇団特集。演劇の公演。手続き、よくある質問コーナー。

2.文化 女 50 郷土料理や地産地消のお手軽料理など。
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

2.文化 女 50 彫刻の町なのですが　市内に設置してあるすべての彫刻の場

所を知りません。1ヶ月に1個づつでもいいので　場所と作

者、制作秘話などがあれば面白いのかなあ。児童たちに取材

してもらって、記事として掲載するのもいいと思います。

2.文化 男 30 スポーツ、健康、教育、宇部市ゆかりの著名人のインタ

ビュー記事など

2.文化 女 40 ストリートピアノや音楽活動の情報

2.文化 女 60 図書館の新刊情報

2.文化 女 40 図書館でのイベント、市内の新店舗情報

2.文化 男 50 文化、芸術に関することや、スポーツなど

2.文化 女 50 図書館はよく利用するので、図書館のイベントコーナーの充

実

3.スポーツ 男 60 宇部市唯一のプロスポーツである山口ペトリオッツやミネル

バの情報

3.スポーツ 男 50 スポーツ情報

3.スポーツ 男 50 ホームタウンになっているプロスポーツ競技があるので取り

上げてほしい。

3.スポーツ 男 70 閉鎖になった恩田プールの跡がどうなるのか。空港公園の遊

具設置等の詳細情報、経緯。

4.著名人 女 40 庵野秀明さんや、やす子など、著名人の連載があると良いで

すねぇ。

4.著名人 男 70 地元の有名人

4.著名人 男 40 市外、県外で活躍する市出身者、市関連事業など

4.著名人 女 40 最近よく、宇部市で活躍されている大道芸人さんやパフォー

マーさんを見かけるので、どんな人なのか特集してほしい。

開店、閉店情報を特集してほしい。

4.著名人 女 40 宇部市に縁のある著名人の宇部市紹介

5.市民活動 女 50 いろいろな団体の紹介

5.市民活動 男 70 市内で活躍している団体や個人を紹介するコーナーがあって

も良いと考えます。

5.市民活動 女 60 各校区の特色やイベント紹介

5.市民活動 男 40 宇部市内の学生の活動や、高校以上の教育機関の活動特集。

市役所等の公共施設の紹介コーナー。
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

5.市民活動 男 70 宇部市の職場紹介、差し障りのない限りの範囲で良いので、

担当者の紹介など。相談する際の注意事項などがあると市民

との距離が近くなり、親しみのある市役所となる。たとえ

ば、自治会への入会相談などの際、メリットを説明し、積極

的に入会をすすめる等、単に法律論で処理しないように！特

にアパートの住民や管理会社に入会拒否が多く自治会長の悩

みとなっている。

5.市民活動 男 40 地域の特集（人、イベント、史跡など）。市の課を紹介（ど

んなことをやっているか、担当者紹介）。

5.市民活動 男 50 おらが街の自慢、有名人の紹介。疑問の探訪。地元特派員や

ちびっこ記者の特集、例えば、市会議員へのインタビュー、

試食、就業体験記。

5.市民活動 男 50 地域でもユニークな一体感の有る町となる為の活動、地場の

資産、歴史を総動員したまちづくり特集、カーボンニュート

ラル、バイオマス利活用、SDGs活性化、多様性と包摂性・経

済活動の両立を目指す人々の特集と支援について。

5.市民活動 男 80 市民活動団体の活動状況、活動予定

5.市民活動 女 70 1. 高齢者向けのイベントの紹介。2. 地域活動の日が設定さ

れ、誰もが気軽に参加できる地域作りの紹介。

5.市民活動 男 50 各自治会の活動とかの紹介

5.市民活動 男 60 各地区の代表者の言葉

5.市民活動 女 70 地域活動で他所が参考になるものがあれば掲載してほしい。

副広い分野でバランスの取れた内容。

5.市民活動 男 70 宇部市内で特色のある活動を行っている団体を毎号のシリー

ズで紹介していただきたい。

5.市民活動 女 50 市民活動や様々な技術を持っている人の紹介。ワークショッ

プなどの参加できるものなど。

6.地域情報 女 60 問７で書いた宇部のこれまでの産業、人物、産物、真締川の

歴史産業、建物、山、常盤湖の役目、城、事件についてシ

リーズで読みたいです。

6.地域情報 男 10 宇部市交通局の歴史について

6.地域情報 男 50 宇部市の偉人について特集

6.地域情報 女 30 県外出身で宇部市のことをもっと知りたいので、宇部市内そ

れぞれの地域の特徴を特集した記事を見てみたいです。

6.地域情報 男 30 ローカルニュースや地元自慢(私が宇部出身ではないので)
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

6.地域情報 男 50 ・この町の成り立ちについて概説する平易な記事。若い世代

にも意外感や新鮮味を感じられる内容で。

・この町スポットなどと題して市内のあまり知られていない

場所の写真掲載と簡素な説明。

・新しい発見や好奇心をそそるポジティヴな内容なら何でも

良い。長文だと読まないので、写真やイラストで視覚的に惹

き付ける工夫がほしい。

6.地域情報 女 40 ふるさと納税先の市から広報誌が送られて来た時、頑張って

いるヒトや、新しく開店した店の紹介。地元の店のクーポン

等がついていて面白いな。宇部にもあったらいいのになと

思った。 

6.地域情報 男 70 各地域ごとのでき事、見所

6.地域情報 男 70 他市にない自慢できる名称などを掲載し、クイズ方式で多く

の市民に知ってもらう記事を考えてほしい。

6.地域情報 女 60 宇部探索。健康促進コーナー。市民の掲示板の拡大。

6.地域情報 女 40 各地域の学校の事とか。

6.地域情報 男 70 地域の活動団体や情報など地域の歴史など 

6.地域情報 男 60 宇部市の隠れた見所の紹介

6.地域情報 男 30 宇部の地域や建築物などの歴史などが知りたいです。例え

ば、島と鵜の島は昔実際に島があった、宇部日報と紀藤閑之

介の話など（当時の写真やイメージなどを添えて、うべ温故

知新などの見出しで）。宇部の地域や人物の歴史を市民が認

識することで、宇部市に愛着が湧くようになり、若者の宇部

市定住にも結びつくのではないでしょうか？また、そういっ

た史跡めぐりなどの活動が、より活発になるのではないかと

思います。

6.地域情報 女 40 地域のよいところを紹介してほしい。宇部市出身の方のイン

タビューや、市の各課の紹介あってもよいかなと思う。

6.地域情報 男 60 各地区の歴史

6.地域情報 男 70 広報はお知らせがほとんどだと思いますが、宇部の歴史など

の連載物があってもいいと思います。予算もあるだろうが、

読者を増やすことを考えてはどうですか。

6.地域情報 女 50 各地区の紹介や素敵な場所

6.地域情報 女 50 宇部の歴史

6.地域情報 男 70 地域の歴史の紹介。

7.生活 男 50 補助金などの情報。

7.生活 女 50 消費者被害防止や最近の事例など。
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

7.生活 女 60 宇部市にある動物保護団体について特に保護猫の対応。

7.生活 男 70 今の紙面数からして今のままの情報でよいが、ごみ出しにつ

いての変更になったルールや分別、ごみの出し方のワンポイ

ント紹介などがあればよい。

7.生活 女 50 補助金、助成金等

7.生活 女 70 詐欺に対する警報（どんどん巧妙な手口になっている）

7.生活 男 40 現在行われている補助金制度等。Ｑ＆Ａ、図解等を解りやす

く。
7.生活 男 70 １．暮らしに役立つ情報（料理、レジャー、節約、アイデア

等）。２．市長の顔が見えないので市長に関する記事。

7.生活 男 70 ゴミ問題 

7.生活 男 50 援助の情報を一括して掲載してほしい

7.生活 男 50 期日内の助成申込み等の情報を掲載してほしい。

7.生活 女 60 市役所まで足を運ばず市民センターとふれあいセンター等の

各所で手続き可能な書類のお知らせ。

7.生活 女 30 宇部のフードバンクや小型電子機器の回収場所情報など。ど

こかにまとまっていると嬉しいです。もし既にあったら、見

つけられずすみません。

7.生活 男 70 税金、年金等々の情報。宇部市の特産品等の情報。申請書類

の変更等の情報。

8.健康・福祉 女 50 健康に関する特集

8.健康・福祉 女 50 健康や地産の食材を使ったレシピとか。

8.健康・福祉 女 30 健康レシピ 

8.健康・福祉 女 60 健康関連のイベント情報

8.健康・福祉 女 70 栄養、健康、運動関係を特集してほしいと思います。

8.健康・福祉 女 30 新型コロナワクチンの接種できる場所や集団接種についての

情報

8.健康・福祉 男 50 障害者の特典

9.子育て・教育 男 70 子どもに関する情報やイベント情報などを積極的に掲載して

ほしい。

9.子育て・教育 女 50 小・中・高校生に読んでもらうためのコーナー。例：ときわ

公園の秘密、地元出身者の有名人やプロ選手のインタビュー

記事、地元企業の紹介（地元に就職したいと思ってもらえる

ように）など。
9.子育て・教育 女 30 すみません、広報うべでなく市のメールになりますが、まち

なかキッズスペースに行くと火災の影響で閉まっていたの

で、そういった速報がもらえると嬉しいです。
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

9.子育て・教育 女 30 子育てに関するイベント情報やお得な情報

9.子育て・教育 女 40 学校紹介

9.子育て・教育 女 50 頑張っている学校や地元で頑張っている若者の紹介。若者が

わくわくして、住みたい、子育てしたいと思える宇部である

ために！

9.子育て・教育 女 60 各学校の情報コーナー。 

9.子育て・教育 女 30 小さな子どもがいるため、子どもに関するコーナーは常に

あってほしいです。

9.子育て・教育 女 30 子どもに関する情報やイベント

9.子育て・教育 男 70 各種会議は公開が原則となっている。傍聴の知らせがもう少

しわかりやすく掲載されても良いのでは？特に教育委員会に

関心を持って、議事録が出されるのを待っているが、昨年の9

月以降の会議の議事録が市のウェブサイトに掲載されていな

い。新型コロナウイルス感染症の波状感染があり、子ども

（ワクチン未接種年代）を中心にどのような対策が行われよ

うとしているか、タイムリーな状況が見えない。

9.子育て・教育 男 70 公立小中学校の行事

9.子育て・教育 女 60 子育てサークル情報（コーナーがあれば）、イベント

9.子育て・教育 男 70 子ども会の現状

9.子育て・教育 女 30 子どもの医療費について

10.産業 男 50 カフェや飲食店の情報

10.産業 女 60 宇部の青果市場や魚市場の旬の情報　特産物について知りた

い。

10.産業 女 50 地域密着の新店舗等のお知らせ

10.産業 女 50 老舗のお店

10.産業 女 40 新しいお店とか特産品など。 

10.産業 男 40 地元のお店情報

10.産業 女 50 新しい店 

10.産業 女 40 宇部市メディカルセンター等、一般的にはあまり知られてい

ない宇部の施設

10.産業 女 30 テイクアウトができるお店の特集 

新しくオープンするお店や施設の情報

10.産業 女 40 宇部市に新しくできたお店紹介 

10.産業 男 30 宇部の若手経営者や宇部で新しくビジネスを始めた方などを

10.産業 女 50 新しい店情報

11.防災 男 70 防災コーナーを設けて、他市の事例紹介などを教えてほし

い。また、防災資機材の紹介もお願いしたい。
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分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

11.防災 男 80 校区別・地区別の防災対策を連載形式で取り上げると共に、

地域住民一人ひとりの対応・行動規範を説明するコーナー。

11.防災 男 60 防災関連

11.防災 男 70 防災、高齢者の見守り、コミュニティ・スクール、健康づく

り、イベント情報

11.防災 女 70 防災について。水害や台風は予測できそうですが、地震など

は自宅で被災するとは限らないので、避難や救助の拠点、宇

部市のシステムなどを知りたい。例えば、備蓄の物品はどこ

にどのようなものがあるのか、ないのかなど。

12.都市計画 女 50 今は旧井筒屋跡地の利用について興味があります。

12.都市計画 女 70 市民が気軽に行けて、老若男女が一日楽しめる街づくりを考

えてほしい。

12.都市計画 男 60 まちづくり、インフラ整備等の情報、将来的な市政方針、農

業従事者の視点、人口減少対策、田舎を生かすのか切り捨て

るのか、コミュニティが失われかけていることの危惧など。

13.市政 男 70 各部署の紹介を連載で取り上げてほしい。

13.市政 女 50 新庁舎の案内

13.市政 男 70 宇部市役所の組織、役割、担当者の紹介、担当者からのお願

い事項など。分かりにくい組織となっているため。市民に優

しい市役所として発信するのが広報。

13.市政 女 40 各地区のふれあいセンターでは何をしているのかやその月の

活動予定など。

13.市政 男 40 宇部市の活性化施策等

13.市政 男 60 宇部市の長期政策

13.市政 男 60 宇部市の施設の利用方法等

13.市政 男 60 市役所や市民センター等の仕事内容

13.市政 女 50 新庁舎になることもあり、毎月数ヶ所の「課」の位置情報

（紹介）とその課が従事している職務内容を掲載してほし

い。

13.市政 女 70 新しい市役所の内容

13.市政 女 40 新しい市役所の中がどうなっていて、どう便利になったの

13.市政 男 80 市政の歩みを対談方式で掲載した記事

13.市政
女 70 1  宇部市が今力を入れていること、2  誰もが参加できる健康

イベントを詳しく

13.市政 男 70 市政の動きがわかるコーナーがあるといい。簡単に！詳細は

ウェブサイトで。

13.市政 男 30 市での新しい試み
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

13.市政 女 60 行政が市民に分かってもらいたいこと、伝えておきたいこと

を主に載せてください。

13.市政 男 70 耐震不足の建物の跡地利用などについて、市民の声を聞く。

座談会形式で生の声を聞く。あと、市制100周年記念で紹介で

きなかったものについて、紹介して新旧の比較してほしい。

宇部市の未来構想、予想図について、世代を超えて特集し取

り組んでほしい。継続的に行い、比較しながら夢をみる。

13.市政 男 70 新しい市役所になり、どんな施設ができるか、また利用がで

きるか。

13.市政 男 70 人事

13.市政 男 60 市長の宇部市政への思い。

13.市政 男 70 宇部の活性化に向けた取組み等。宇部線に自転車の乗り入れ

ができると、通学や買い物等が便利になり、人の往来も多く

なると思うがどうですか。ぜひ取組んで下さい。

13.市政 男 70 議会報告と重複するが、議員の活動について市民の視点での

要望や意見

13.市政 男 70 今年度は第5次宇部市総合計画の概要。特に地域力UPの為、

地域は具体的に何に取組み、どの様な仕組みができればよい

のか。具体的に「地域のありたい姿」を取り上げていただき

たい。重点的テーマは提示されているが、具内的に地域がど

の様に活動し、どの様な仕組みを構築できれば完了するかが

行政サイドに描けていないと思われる。

13.市政 女 40 市の取り組み、移住者に定住してもらえるまちづくり。新庁

舎になって変わったアレコレ。

13.市政 女 70 議会の内容

13.市政 男 40 市民からの問い合わせ募集とそれに対する一問一答コー

ナー。紙面は文字数の都合があるかと思われるので一部の

み。ウェブで全質問と回答を閲覧できるようにする。都合の

悪い質問は削除ではなく、開かれた市政の為に全て掲載す

る。

13.市政 男 70 SDGsの具体的取組

14.財政 女 30 宇部市の財政支出内容、議員の給料

14.財政 女 70 私たちの税金がどのように使われているかを、イラストなど

を使って分かりやすく。街を元気にする「コト」「モノ」

「ヒト」のコーナー。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問9】あなたが今後「広報うべ」に掲載してほしい内容（コーナー）や、特集として取

り上げてほしいテーマを教えてください。

14.財政 男 40 市のお金がどんな風に使われているのか。数字を羅列されて

も素人にはよく分からないので、具体的に、どこに、どのく

らいのお金が使われているのか、紹介してほしい。市議会議

員さんたちが、普段どんな仕事をしているのかも紹介してほ

しい。

15.その他 女 70 頭の体操クイズ

15.その他 男 60 現状のままで良いです。

15.その他 女 50 耳寄りな話や豆知識などのコーナー

15.その他 男 60 今で十分です。

15.その他 男 70 「募集」「お知らせ」

15.その他 男 70 問８のその他項目

15.その他 女 40 市民からの公募（イラストや川柳など）

15.その他 男 60 現状の内容でほほ網羅されていると思います。ウェブだと全

体像を俯瞰して見られないので、あまり適切な意見が出てき

ません。

15.その他 女 60 クイズや川柳など、応募して賞品が当たるもの。今流行って

る食べ物、お店の情報。

15.その他 女 50 今まで通りでよいと思います。娯楽じゃなくていいんです。

市民に必要だと思う情報をシンプルに提供してください。

15.その他 男 40 これといってありません。市のウェブサイトやSNSでテーマ

や対象ごとに多様な情報を十分発信している、または発信で

きる余地があるため、私自身は、広報うべに「詳細な情報を

特集を組んで掲載する」役割を重視していないという理由も

あります。

15.その他 女 60 連載小説。市民からのエッセイ。意見等、生の声。

15.その他 男 70 特になし、従事通りで可

15.その他 女 60 ウクライナの難民を受け入れた場合、顔写真や名前、本人の

希望などを紹介し、市が窓口になるにしても、その人への個

人敵支援が協力しやすいようにする。

15.その他 男 50 特集として取り上げる程のテーマがあるのか、逆に教えてほ

しい。

15.その他 男 70 市の各種情報が掲載されているので良いと思う。他は特にあ

りません。

15.その他 男 20 電子版を作ってほしい。市民の意見交換ができる場として、

市民のフィードバックを求めてみては。

15.その他 男 70 構成を見直してほしい。（記事の内容　１全体コーナー、２

宇部北部編、３宇部南部・中央編）

15.その他 男 80 今のままでいいと思う。とにかく記事多いのでは？
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.媒体・配布 女 70 我が自治会では班長が配るのが決まりとなっています。月一

回とは言え、負担は大きい。自分も利用していないので言い

にくいし、私達より更に高齢の方に求めるのは無理があると

思いますが、全員が、電子媒体で読むようにれば、経費、作

業の軽減になると思います。旅に出る予定を立てていて、広

報を配ってからと、自治会長さんからもらうのをまだかまだ

かと待ち続けたことがあります。

1.媒体・配布 男 60 市民に提供・共有する情報は、基本的にウェブでタイムリー

に提供すべし。もっときめ細かくできるはず。関連情報との

リンクも活かせる。紙媒体が必要な方には、月に一度、重要

な点をまとめたものを配布すれば良い。紙ベースのものが基

本で、それをわざわざ電子化し、ウェブ上に掲載しているの

は本末転倒ですよ。ITが効果的に使えない原因ですよ。宇部

市役所にはITのことを理解している人材がいないのね。

1.媒体・配布 女 30 広報が届かない。どこにもらいに行ったらいいか分からな

い。毎月ウェブサイトで見ればよいかとも思うが、いちいち

確認するほどは興味がないので、毎月メールで最新号が出た

というお知らせが届くといいなと思います。

1.媒体・配布 男 40 紙媒体は極力減らして、SNS発信に切り替えるべきだと考え

る。両親の元には届くが、私達夫婦のところには新聞の定期

配送もなく、読む機会が無い。

1.媒体・配布 男 80 広報もすごく金がかかると思う。本当に必要か、何人の市民

が読んでいるか知りたい。

1.媒体・配布 男 70 紙面サイズ（判）をＡ４サイズにしてほしい。見やすいし、

自治会等で配布しやすい。

1.媒体・配布 女 50 全戸配布ではなく、希望者のみにしてほしい。

1.媒体・配布 女 60 誌面が大きくなって読みづらい。

1.媒体・配布 男 40 「広報うべ」の電子版が市のウェブサイトにあるのは知って

いるのですが、月初めの回覧に含まれる案内の電子化も進め

てほしいです。いずれは回覧板の電子化につなげればと思い

ます。
1.媒体・配布 女 50 紙媒体は続けてほしいです。

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

1.媒体・配布 男 60 読む人は読む、読まない人は全く読まないので、現在のよう

な全戸配布ではなく、ゆくゆくは市の施設やコンビニ等に置

いて、持って帰ってもらう、モッテケ方式はいかがでしょう

か？

1.媒体・配布 男 70 広報を保存するのにファイルしにくい。サイズの工夫はでき

ないか？電子版はないか？

1.媒体・配布 男 60 全部電子媒体での配布になれば、様々な面で楽になるかなと

は思いますが、当分は紙媒体が主体だろうと思います。編集

は大変とは思いますが、楽しみにしています。

1.媒体・配布 女 30 アパート住みのせいか広報が届くのが遅いので、ウェブコー

ド等があることを今回のアンケートで知れて良かったです。

1.媒体・配布 男 70 広報で全ての情報をカバーするのは無理。この情報はウェブ

サイト、この情報は広報等、情報を仕分けして読みやすくす

るとよい。広報は月に1度なので、毎日動く情報（コロナ、交

通事故等）は不要。基本対策等は必要ですが。

1.媒体・配布 男 60 今度宇部市に行く機会があった時に、紙のものを入手して、

ウェブ版と比較してみます。

1.媒体・配布 男 50 市と提携している店舗にある広報うべを毎月初めに持ち帰る

ようにしているが、置いてある部数が少なく頻繁に読み損ね

ている。２日にはもう無くなっているのは早過ぎる。配置部

数をもっと増やしてほしい。

1.媒体・配布 女 60 広報は月初めにもらって一読してファイルしていますが、分

からないことはウェブで見られるので安心しています。ウェ

ブで見られますが、紙媒体の広報はやはりありがたいです。

1.媒体・配布 男 70 情報を得る手段として多くの方法があるが、高齢者には紙媒

体での情報収集を望む方が多く、大変でしょうが引き続き発

行をよろしくお願いいたします。

1.媒体・配布 女 60 LINEも見るが、書面世代なので書面も大事にしてほしい。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

1.媒体・配布 男 70 月2回（1日、15日）の発行。月末ではなく、何日か前に配布

（月初めの行事に間に合わない）。紙面サイズをＡ3に出来ま

せんか（家庭ではＡ２は不向きと思う）。

1.媒体・配布 男 50 発行日が毎月1日なのに、1日に届かない。各地区への配布が

遅いのではないのでしょうか？

1.媒体・配布 女 80 広報発行が月一回で少し寂しいですが、募集とかお知らせ欄

はとても助かっています。

1.媒体・配布 男 50 広報うべについて、希望者にはネット閲覧のペーパーレス化

を進めていけば良いと思います。更新した際はメールでお知

らせするなどの工夫は必要だと思いますが。

1.媒体・配布 男 70 「広報うべ」の印刷サイズについて、ページ増となります

が、A4サイズの左とじにすると、ファイルへの保存と読み直

しをする時に見やすいので良いと思いますが。

1.媒体・配布 女 50 市内高校に勤務しているが、市民ではないので、ウェブしか

みていません。手元に紙案内がもらえると情報を得やすくな

るからほしいと思います。

1.媒体・配布 女 50 紙媒体にしなくても良いのかなと思います。

1.媒体・配布 男 50 広報うべデジタルブックをスムースに見るのに、アプリがい

るのは残念。あと、締切が早いので情報が古い。

1.媒体・配布 男 70 サイズが大きいので自治会として配りづらい。山陽小野田市

の広報が良いなと思った記憶がある。

1.媒体・配布 女 30 読む・読まないに関わらず宇部市のLINEやメールに広報うべ

を見られるようにPDFを送るのはどうでしょうか？

1.媒体・配布 女 50 A4にしていただきたい。

1.媒体・配布 女 40 配布、保存がしやすいため、用紙サイズをA4にしてほしい。

下関市、山口市はA4サイズでした。

1.媒体・配布 男 20 ポストに広報うべが入らないので、気になったときにウェブ

サイトで見る程度です。

1.媒体・配布 男 30 紙媒体は処分するもの手間なので、紙媒体が必要な方は行政

施設へ取りに行くようにして、完全に公式LINEアカウント等

へ移行し、経費を抑えるようにしてほしい。

1.媒体・配布 女 30 紙は必要ですか？ 
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

1.媒体・配布 男 70 広報紙の全戸配布は必要ないと思う。自治会担当者は大変で

ある。基本的に電子媒体（市のウェブサイト）による広報と

し、それを周知徹底する。どうしても紙媒体がほしい市民に

は郵送すればよい。費用と手間の問題はあるが。

2.掲載内容 男 70 市長の信条や考え、考えを変えた理由等。変わってもよい

し、時代の変化に応じて早く変わる必要がある。特に政策を

変える事は勇気と信条がいる。

2.掲載内容 女 40 ときわミュージアムの入場券無料クーポンが毎号あると良い

ですね。

2.掲載内容 女 40 県外から引越してきてから、宇部市に知人のいなかった私に

はとても貴重な情報源でした。街中ではなかなか情報が入り

にくいイベント等も掲載されているのが嬉しいです。子ども

が産まれてからも、離乳食講座やイベントの情報がとても助

かりました。これからも毎月読みます。

2.掲載内容 男 60 外来語を使わず、できるだけ日本語で。行政用語がわかりに

くいです。

2.掲載内容 男 60 懸賞があれば嬉しいですね～。

2.掲載内容 男 70 各地区の代表的なイベント、祭りの情報。

2.掲載内容 男 40 子どもや若者が、広報うべの発行を楽しみにする企画を。市

の行事や取り組みに関心を持たない人が多すぎる。無関心層

を取り込む仕掛けを、広報うべでも実施してほしい。

2.掲載内容 女 50 たくさんの記事を掲載してほしい（詳細はネットで調べられ

るようにして）。

2.掲載内容 男 70 土木費、農林水産業費の当初予算の地区別内訳（次月号可）

2.掲載内容 女 50 新庁舎になることもあり、毎月数ヶ所の「課」の位置情報

（紹介）とその課が従事している職務内容を掲載してほし

い。個々にその時必要な部署は変わるので、普段から（毎

月）上記のような表記があれば「あっそういえば前にこうい

うことはここ（部署）って載ってたな」って役立つと思いま

す。

2.掲載内容 女 40 イベント情報を増やす。

30/36



令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

2.掲載内容 男 70 うそ電話被害防止のための情報を啓発。活動を写真・漫画で

掲載。

2.掲載内容 男 70 ・「広報うべ」で市民へ何を伝えたいのか、市民を何を求め

ているのか知ることが大切で、このアンケートは良いことだ

と思う。広報担当者は大変だ。近隣市の広報担当者との意見

交換会をもつのもよいと思う。

・今の新聞タイプは、以前よりすごく見やすくなったが、保

存に不便だ。A4版にできないか検討してほしい。

2.掲載内容 男 50 時代により、媒体の在る姿、求められる内容、好かれる媒体

とあるべき役割とのジレンマがより難しい時代と思う。その

意思決定を一部の編集担当が抱え込むのではなく、あえて民

主化して、市民の編集責任にする。答えや正解は無いが、幅

広い層が手に取り、目にして、末代まで残したり、スクラッ

プしたくなるような、また、市民が他で宣伝したくなるよう

な内容について考え続けてほしい。上から教えるのでなく、

伝わることが大事ですね。

2.掲載内容 男 50 地域各世代の代弁者をにわか記者にして、特集記事の枠を継

続的に確保、解放する。それらが吸引力となり、市政や地場

生産活動や経済活動にアクセスしたくなる、できる媒体とな

る。そのための交流拠点が市役所や前のトキスマ、図書館

だったりすれば良い。児童、学生、職業人、高齢者などあら

ゆる人が手に取りたくなる、参画したくなる紙面、ネタと

は？スマホに負けない為に、今興味を持った対象がすぐ側に

ある強みを活かすべし。

2.掲載内容 男 50 宇部市らしいところを。宇部の人に合ったものを。

2.掲載内容 女 40 たまに、ときわ公園優待などがあり嬉しい。このような優待

や割引が、たまに付いていると毎回読みます。

2.掲載内容 男 30 これからも適切な情報発信を続けてほしいです。

2.掲載内容 男 80 高齢者の趣味について知りたい（多種多様あると思いま

す）。

2.掲載内容 男 40 幅広い情報を掲載してほしい。
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分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

2.掲載内容 女 70 「催し、募集、お知らせ」の欄の充実。宇部市近隣の催しの

一覧。

2.掲載内容 男 50 宇部市クイズとかでプレゼントを提供。

2.掲載内容 男 80 1.市民の要望事項に対する市としての回答・対応・処置を取

り上げるコーナー。2. 市政や地域の問題点を住民が提案する

Q&Aコーナー。

2.掲載内容 男 40 広報うべは毎月目は通すものの、あくまで地域や市政情報を

得る手段は市のウェブサイトやSNS、地元紙が中心です。と

はいえ、まだまだネットを媒体とした情報収集が難しい世代

も多いですので、広報紙自体は全世代に市政情報を広める役

割があると考えます。限られた予算・時間での発行も課題だ

と思われますので、主要な情報の概要だけを広報紙に載せ、

詳細はネットに誘導あるいは別媒体に委ねる現状は妥当なも

のではないかと考えます。

2.掲載内容 男 70 クイズの当選者を表示しては？

2.掲載内容 男 60 空家や空地を開示し、Uターン、Iターンの方が住める環境を

つくる。

2.掲載内容 女 60 新型コロナワクチン３回目接種について、１、２回を地区集

団接種で受けた場合、３回目を医療機関で受ける様になって

しまいましたが、地区にかかりつけ医がいなくて接種可能な

医療機関を見つけにくかったので、なぜ３回目の地区集団接

種を中止にしたか、理由を広報に載せてほしかった。高齢者

の多い地区ですから、次回は検討してください。

2.掲載内容 男 70 第５次宇部市総合計画の進捗状況を継続的に発信していただ

きたい。 

2.掲載内容 男 70 読者による「投稿欄」を常設で設けたらいかがでしょうか？

2.掲載内容 男 70 市民が知りたいと思っていることを積極的に記載し、行政が

知らせたいことは簡潔に。

2.掲載内容 女 40 ときわ公園のパーキングが安くなるクーポンをつけてほし

い。
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分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

2.掲載内容 女 60 市役所各課が何をしているかの情報があれば。市民はなかな

か市役所内の仕事が分かっていない様に思う。

2.掲載内容 男 40 生活に必要な情報は削らないでほしい。

2.掲載内容 男 60 情報を多く伝えることも大事ですが、読みものとして実感で

きる内容がない。表面的なものが多くても面白みがない。何

かを伝えるのに、もっと同感できる書き方もあるのでは。

2.掲載内容 男 70 身近な話題が少ない。

3.レイアウト 女 60 誰にでも利用しやすい紙面づくりをお願いしたいです。文字

が大きくなったことは評価します。音訳ボランティアの立場

から、説明が難しいイラストが増えるのは困ります。連絡先

等にメールアドレスやURLがあるが、長く複雑なURLなど

は、利用頻度としてどうでしょうか。読み上げるのも聞く側

にとっても、辛いものがあるのではないでしょうか。また、

誤字もよく見受けます。ゲラ刷りの段階でのチェックはされ

ていますか？

3.レイアウト 男 70 過去に「電池の分別方法が変わりました」と見落してしまう

ような記事がありました。日常生活で全市民に関することは

目立つように掲載してください。今でも話しをしたら知らな

い人がたくさんいます。不燃ごみの出し方が変更されたとき

は、速やかに目立つようにお願いします。

3.レイアウト 女 60 広告で成り立っているのは分かりますが、そちらのほうが大

きな字で、本文が字が小さく見にくい。項目ごとのベージも

分かりやすいかもしれません。題ごとに、大きい字で分ける

のもいいかも。バランスよく色分けしてもいいかもしれませ

んね。

3.レイアウト 男 70 ・一般の新聞と比較して活字が多く、見たいという意欲がわ

きにくい。写真やグラフ・表などを交えた工夫がほしい。

・市内各地域ごとの特色や活動内容の紹介コーナーがあれば

参考にしたい。

3.レイアウト 女 40 なるべくポスターや画像入りで宣伝したほうがいいと思う。

3.レイアウト 男 50 できるだけ文字を大きくしてほしい。
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分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

3.レイアウト 女 40 ときわ公園の宇部市民無料招待券を毎年切り取って財布に入

れるのですが、券を紙面の端っこに印刷してほしい。今の位

置では切り取りにくく、切った後に家族が紙面を読めない。

検討をよろしくお願いします。

3.レイアウト 男 40 情報はたくさんほしいですが、詰め込みすぎない、ゆとりの

ある紙面にしてほしいです。

3.レイアウト 女 60 簡潔に書いてあるので読みやすい。

3.レイアウト 女 60 昨年11月の広報からデザインが新しく、文字校正もシンプル

になったように感じます。記事も堅苦しさが取れて、楽しめ

る内容になってきたのがとても良いと思う。

3.レイアウト 女 50 今のものに慣れていて満足しているので、大きく変更される

事に不安がある。情報量が増えたり、字が小さくなるなど。

3.レイアウト 男 40 年々読みやすくなっている印象。

3.レイアウト 男 70 誌面が少しずつリニューアルされ、読みやすくなってきてい

ます。

3.レイアウト 女 70 各コーナーの色使いが穏やかで、とても読みやすいです。

3.レイアウト 男 70 問5で記述した事と重複しますが、市としては多くの情報を紙

面に掲載したいと思いますが、その月で一番強調したい情報

を特異的な記載で強調すればもっと読む事が楽しくなるので

は？

3.レイアウト 女 40 今の新聞風のサイズより、A４版の紙の方が、管理しやすく見

やすい気がします。

3.レイアウト 女 40 大人だけでなく、小学生高学年くらいになったら見てみよう

かなって思えるものにしてほしい。写真やイラストを増やし

たり、文字をもう少し大きくしても良いのでは？

3.レイアウト 女 60 文字が少し大きくなるといいですね。

3.レイアウト 男 70 例えば、1面の写真はいかにも無駄。スペースを過剰に取り過

ぎている。例えば、3月号の写真は、スポーツ団体のメンバー

紹介ではあるまいし、ほぼ全面を占めている。特集を視覚的

に強調しようとの試みはわかるが、もっと必要な情報を掲載

すべき。加えて、前１2ページの掲載項目を1面に表示する

（日刊新聞に倣って）。
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分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

3.レイアウト 男 50 内容が重要だと思うので、紙質はもっと下げても良いと思い

ます。白黒でも良いのでは。

3.レイアウト 男 70 もう少し紙面をゆったりした間隔に。あと少し字の大きさを

大きくする。

3.レイアウト 女 40 新しく変わったことは、見やすく取り上げてもらえると助か

ります。

3.レイアウト 男 30 写真やイラストを活用して、子どもや若い人にも見てもらえ

るようにしていった方が良いと思います。小学校などの社会

の授業などで子供たちに読んでもらって、どのようにしたら

より面白いか、どういった面白さがあったかなどを発見して

もらうのも良いかと思います。宇部市のことを子どもや若者

も一緒に考えていけるような素地を作っていけると、より良

いものを作っていけたり、宇部市の政治への関心も高まるの

ではないでしょうか？

3.レイアウト 男 70 読みやすく活字を大きくしてもらいたい。

4.感想
男 10 読んでてすごく分かりやすく面白いです。これからもずっと

読みます。
4.感想 女 40 毎月楽しみにしています。 

4.感想
女 70 毎月楽しみにしています。宇部市の様子が分かり助かってい

ます。
4.感想 女 40 毎月楽しみに読んでいます。

4.感想

女 60 いつもサラッと目を通すだけで、内容に記憶がないです。広

報だからお店の宣伝になることはできないにしても、ちょっ

と行ってみたくなるところやお店を紹介してもらったら広報

が楽しみになると思います。

4.感想 女 60 今までそんなに本気で見ていなかったので、リニューアルさ

れた広報を楽しみにしています。

4.感想 女 30 いつも、広報作りお疲れ様です。 

4.感想 男 40 これまで通りでも、問題はないと思います。
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令和4年度第1回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

【問10】5.その他、「広報うべ」についてご意見・ご提案等がありましたら、ご記入く

ださい。

5.その他 男 70 新型コロナワクチンの小児への接種について、ワンクッショ

ン設ける自治体が増えてきているようです。つまり、メリッ

トとデメリットをよく考えて自ら接種の申し込みをしない

と、接種が受けられないようにするものです。最近見た動画

でも、長年怪我などの治療をしてきた医師が、怪我の回復が

異常に遅い3人の中学生の共通点として、ワクチン接種をして

いることがわかり、「他に原因は考えられない」と述べてい

ます。

5.その他 男 70 問９に記載したので、他にはありません。 
5.その他 男 30 これからも宇部の情報発信をよろしくお願いします。

5.その他 男 60 初めに見出し等に目を通してから、興味のある記事を主に読

む。

5.その他 男 70 各地域の児童公園、公園に健康器具を置いてほしい。 

5.その他 男 70 宇部日報などで地域の情報はあるが、情報を得られない市民

もいるので、足を運んで地域の情報を知らせる事が必要。現

「広報うべ」は回覧板と同等でゴミ箱に直行です。

5.その他 女 70 子育ても昔に終えましたが大変住みやすい街だと思っていま

す。高齢化に向かっていますが車の運転ができなくなったら

ちょっと心配です

マイクロバスが通るようになれば思っております。もっと住

みやすい街になるでしょう人口は多いと思います。
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